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Nem leet 
for- egcáfolni a magyar kisebbségi 

litika hivatalos vezetőinek kemény 
ér- tkaáját a kormányzat népkisebb- 
le- i politikájáról. Jóhiszemüen nem 
meg tható, hogy a helyzet rosszabb 
tárt , mint tiz év előtt. Hol vannak 

(k az idők, amikor például az első 
erescu-kormány idején Goga kul- 

köre ális autonómiát igért Székely- 
los- dnek s a kulisszák mögötti tár- 
nek „yalások nem folytak kevesebbről, 
5-án nt a legszélesebb nemzeti önkor- 
ttel nyzatokról ? 
ban Az idők azóta nagyon megváltoz- 
22 Egyre kevesebbet igért a hi- 
s a alos politika s egyre kevesebbel 
lész érte a népkisebbségi vezérlet is. 
ros uonyitják a különböző paktumok- 

n lefektetett szerény igények. 
sza ndenesetre volt valami összeköt- 

és a többségi és a népkisebbségi 
itika között, a kisebbségi jogok 
rüli csatározásban, bárha az össze- 
ttetés gyakran nem volt bensőbb, 
nt a frontokon tartott „összeköt- 
és az ellenséggel." Mindenesetre 
mni lehetett folyvást, hogy miről 
n szó, melyik jog áll tárgyalások 
erében, mit igérnek tulról s mi- 
lérnék be ideát. Egyre morzso- 

ott a vitatott jogterület, s ma 
án semmit sem lehet tudni. Nem 

mni, mi az a maximum, amelyet 
kormányzat engedményképpen 

hi hajlandó volna, nem tudni, 
yen feltételek mellett tenné ezt 
hem ismeri a közvélemeény azt a 
imumot sem, amelyet a népki- 

bségi vezérlet elfogadni hajlandó. 
öbbismeretlenes egyenlet lett 

5. A kormányzat álláspontja köz- 
nert: egyfelől utal a gyulafehér- 
rihatározatokra, másfelől kijelenti, 
gy nem megegyezéses alapon, ha- 
m saját programja értelmében 
ajtja kezelni a kérdést, függetle- 
a kisebbségek magatartásától. 

an álláspont, amely sehol sem 
LA ged nyitott kaput, sehol sem en- 
2N i magát - még elvben sem, hát 
da 6 gyakorlatban! - befolyásolni. 

magyar kisebbségi politika pedig, 
me után belső ellenzékétől nyilván 

dőre megszabadult, teljesen sé- 
mi politikává alakult, kritikus 
Asban elsáncolta magát, éppugy, 
nt a kormányzati politika a gyula- 
Mérvári elvek sáncaiban. 
llyen kétoldalu rochade történt, 
y a sakk nyelvén beszéljünk s 
átszma mindenképpen remire áll, me 

ozó 9z' öntetlenre. Ám minden szerves 
Mek az a belső természete, hogy 

jö- hnem fejlődik, akkor visszafejlő- 
b mert megállás nincs sem a ter- 

jók Zetben, sem a társadalomban. 
Vfejlődik visszafele a kisebbségi 
zet azon az uton, amelyet nagy 

yo2 an a megoldás felé tett. Mind- 
ne fél egyre távolodik egymástól. 
zi- vita már csak azért folyik, hogy 

ebben a hibás. Pedig a kérdés 
mal glehetősen közömbös. Minden vi- 

Ony kétoldalu s mindkét oldalon 
epb Aának kell lenni, ha a két fél 

Nyire távolodott egymástól. A ki- 
ségi kérdés megoldása, de egy- 

ss. az ország boldogulása is, a r0- 
nép és a magyar nép egymásra 
Násától függ s hol van az a párt, 
vannak azok a politikusok, akik 
Mondhatnák: tettek valamit ennek 
találkozásnak előmozditásáért ? ! 

lli- 

uj-Kolozsvár, DI. évf. 146. szám. 

lát a gyakorlati kisepbségi kér- 

A bozseni fó feletf 
felrobbanfegyuftasokkal 

felf repülőgép 
(Bozen.) Megdöbbentő katasztrófa 

történt vasárnap délután a bozeni 
tó felett. Egy utasszállitó repülőgép 
felrobbant és a tóba zuhant. A rob- 
banás megölte a gép pilótáját és 
a segédmechanikust, az utasok kö- 

Nemcsuk az Itulmérők, te a termelük is tiltakoznak 

zül pedig hatan sebesültek meg su- 
lyosabban. A felrobbant repülőgép 
a tóba zuhant, ahonnan motor- 
csónakos kirándulók halászták ki a 

z 

ismeretlen. 

az Italmérési illetékek felemelése ellen 
(Kolozsvár.) Az italmérési enge- 

délyek illetékének felemelésére vo- 
natkozó törvénytervezet elkészült. 
A törvénytervezet az italmérési en- 
gedélyek illetékét a falvakban 3- 
4000 lejben, a városokban pedig 
6-80.000 lejben állapitja meg 
évente. A városi italmérési enge- 
délyek illetékét a kimérő helyiség 
nagysága szerint állapitják meg. Az 
igy felemelt illetékekből az állam 
háromnegyed milliárd jövedelem- 
többletre számit. 
A tervezett illetékemelés ellen az 

érdekeltek akciót inditottak, de a 
-.......... 

] földmivelésügyi miniszterium véle- 
ménye szerint is az illetékek tul- 
magasak és a törvénytervezet 
egyébként is ellentétben áll a Ga- 
roflid-féle 1927. évi szesztörvénnyel. 
Az italmérési engedéllyel bíró- 

élesebben tiltakoznak a törvényter- 
vezet ellen. Itt emlitjük meg, hogy 
a pénzügyminisztérium rendeletet 
adott ki, hogy az uj italmérési il- 
letékrezsim bevezetése előtt ujabb 
italmérési engedélyek nem adha- 
tók ki. 

Fia szüleferf 
a jugoszláv királyi párnak 

(Belgrád.) Szombat este 11 óra 
41 perckor Marioara jugoszláv ki- 
rálynőnek a királyi család blédi 
kastélyában fia született. Az ujszü- 

földgázmeszők 
cCetartóztatták 

lött 3 kilogram és 200 gram sulyos 
és ugy az anya, mint a gyermek 

. 

kitünően érzik magukat. 

volf dikfáforáf 

A bizalommal való visszaélés és Sürflen kezelés 
miatff Moftas mérnőköt a Dacaresfi-i fegyőázba 

záriák 

(Bukarest.) Motas mérnököt, az 
erdélyi földgázterületek volt telj- 
hatalmu diktátorát az ilfovi tör- 
vényszék letartóztatta és a vaca- 
restii börtönbe szállitották. Motas 
ellen a pénzügyminisztérium biza- 
lommal való visszaélés és hütlen 
kezelés vádját emelte nemrégiben 
és elmozditotta a földgáztársaság 
éléről. A mérnök azonban nyiltan 
szembeszállt a minisztériummal, az 
őt :kompromittáló adatokat egy- 
szerüen részint sajátmaga, részint 
pedig alantas tisztviselőinek lakására 
szállittatta, vonakodott megjelenni 
az igazságügyi hatóságok előtt és 
hirlapi nyilatkozatokban polemizált 
a miniszterrel. 

Motas mérnök letartóztatása azon- 
ban egyebekben is elkerülhetetlen 
volt. A sármási UEG földgáztársa- 
ság élére kényszerkezelőnek nevez- 

ték ki Motast az előző kormányok. 
Motas kényszerkezelői minőségében 
különböző cimeken havi kilenc- 
millió lejt inkasszált a társaságtól 
és közben szakadatlanul drágitotta 
a földgáz árát. A nacionalizálási 
törvény megszavazása után „Sona- 
metan' cimen alakult meg egy föld- 
gáztársaság, amelynek vezérigaz- 
gatója ugyancsak Motas lett. A 
mérnök azonban szeretettel tévesz- 
tette össze két pozicióját és a még 
fel nem számolt UEG vagyonát a 
minisztérium vádjai szerint bünös 
könnyelmüséggel kezelte. A nemzeti- 
parasztpár uralomrajövetele után 
azonnal elmozditották helyéről Mo- 
tast és helyébe Lazar mérnököt 
neveztékki. 

Mihelyst Lazar mérnök elfoglalta 
hivatalát, Motas az UEG pénzét, 
aktáit és regisztereit is magához 

sulyos sebesülteket. A robbanás oka : 

kon kivül a bortermelők is a leg- 

! 

POLITIKAI NAPILAPE 

özerkesztőség és kiadóhivatal: 

8Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 

renc-u. 11.) Telefon szám: 6-309. 

Előöfizetési ár: Egész évre 600 lej, 

félévre 300 lej, negyedévre 150 

lel, egy hónapra 50 lej. Külfölere 
ezeknek az áraknak kétszerese. 

Hirdetések közlése tarifa szerint. 

Apróhirdetések ára: egy szó 2 lej, 

vastagabb betüvel. . lei. 

Kéziratokat nem adunk vissza 

véve, Bukarestbe távozott. Lazar 
mérnök feljelentést tett az ügyész- 
ségen Motas ellen. Az ügyészség 
meginditotta hivatalból az eljárást 
bizalommal való visszaélés és hüt- 
len kezelés miatt Motas mérnök és 
alantasai, Joaehim és Pastia al- 
igazgatók ellen. Az ügyészség idé- 
zésére azonban csak a két aligaz- 
gató jelent meg, akik azt vallották, 
hogy ők mindent Motas utasitására 
tettek. Papadopol vizsgálóbiró a 
vallomások alapján elrendelte Mo- 
tas mérnöknek elővezetését, ami 
szombaton délután meg is történt. 
A kihallgatás eredménye alapján 

a vizsgálóbiró letartóztatási paran- 
csot adott ki Motas ellen, akit 
azonnal Vacarestibe szállitottak. A 
két aligazgató szabadlábon maradt. 
A törvényszék ma konfirmálja a 
letartóztatási végzést. 

A néppárt 
kolozsvári gyülése 

(Kolozsvár.) A néppárt kolozsme- 
gyei tagozata szombat délelőtt a 
Corso-mozgóban szervezkedő gyü- 
lést tartott Prie volt államtitkár 
elnöklete alatt. A gyülés szónokai 
Bornemisa Sebestyén, Osvada Va- 
sile, Daianu Elie és Vasca kolozs- 
vári theologiai dékán voltak. 
A délután folyamán a néppárt 

erdélyi tagozatainak elnökei a Zaj- 
zon-kertben Goga elnöklete alatt 
bizalmas értekezletet tartottak, me- 
lyen elhatározták, hogy a párt ke- 
reteit kiszélesitik. 

Huszezer emher vett részt 
a pozsonyi robbanás áldo- 

zutalnak temetésén 
(Pozsony.) A felrobbant pozsonyi 

gummigyár 8 áldozatának temeté- 
sén huszezer ember vett részt. A 
gyászbeszédet Krausz Ferenc al- 
polgármester tartotta. Steiner Gábor 
kommunista képviselő is beszédet 
tartott és beszédének sértő kitételei 
miatt a tömeg meg akarta lincselni. 

kommunista képviselőt a rendőr- 
ség mentette meg. 

Amerikúból ismét elindultak 
uz óceán átrepülésére 

(New-York.) A Chicago Tribune 
szerkesztősége egy repülőgépet in- 
ditott utnak Európa felé, amelyen 
a lap szerkesztője utazik két me- 
teorologus kiséretében. A repülő- 
gép utvonala a következő: Kanada, 
Izland, Norvégia, Berlin. Az ut idő- 
tartama 5 nap. 

Olcsóbb lett a kenyér 
és a tej 

(Kolozsvár.) Az uj maximális árak 

nem lépnek életbe. A városi tanács 
határozata szerint a husárakban 
nem áll be változás. A lisztárakat 

25 banival csökkentették és ennek 
megfelelően olcsóbb lesz a kenyér 

is. A tej árát 7 lejről 6 lejre csök- 
kentették.
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Stern Ödön öőnállósitotta 
magát 

A kolozsvári kereskedelmi élet- 
ben közismert volt Stern Ödön, aki 
mint az egyik helybeli füszer és 
déligyümölcs angrosszista-cég kép- 
viselője, közkedveltségnek örven- 
dett a helyi piacon. 

Stern Ödön, akit általánosan kis 
Stern néven ismertek és a keres- 
kedelmi alkalmazottak mozgalmai- 
ban nagy szerepet játszott, önálló- 
sitja magát és „Ödilon" cég alatt 
füszer-, csemege- és déligyümölcs- 
üzletet nyitott a Calea Reg. Ferdi- 
nand 125. alatt. 
Az uj üzlet julius 15-ig nyilik 

meg és ismerve a tulajdonos szim- 
patikus személyét, bizonyos, hogy 
cége, az „Ödilon", rövid időn belül 
fogalommá válik Kolozsváron. 

Legolcsóbb bevásárlási forrás 

ÓRÁK, ÉKSZEREKÉS 
DISZTÁRGYAKBAN 

GRÜNFELD 
ékszerésznél 

CLUJ, CAL. REG. FERD. 21. ; 

Törött aranyat, ezüstöt, brillián- 
sot a legmagasabb áron veszek.[ 

A 6éf sporfőumora 

- Mit fognak szólni Temesváron, 
hogy a „Banatul' ily sulyos vereséget 
szenvedett az országos bajnokságban ? 
- Meg fogják változtatni a nevét 

„Bánat"-ulra. 

Kérelem a jószivü emberekhez. Lő- 
rincezy József munkaképtelen, el- 
aggott iparos, kit nemrégiben bo- 
csátottak el a kórházból és azóta 
családjával a legnagyobb nyomor- 
ban tengődik, ezuton fordul az ol- 
vasók jó szivéhez, hogy adomá- 
nyaikkal járuljanak hozzá nyomora 
enyhitéséhez. Adományokat a Mai 
Világ szerkesztősége készséggel to- 
vábbit. 

Hatóságilag 

engedélyezett autó-vezető 

solfőr-iskola 
Sportkedvelő hölgyek és urak, va- 

lamint hivatásos vezetők részére. 

Érdeklődni lehet: 
Calea Regele Ferdinand 72. 

Uramia 

divatlkülönlegességek nagyaáruháza, Cluj 

1 m. mintás crep, pongyolára......... 
1 m. delain, ruhára. 

A kisebbségi tamárok 
és tanitók nyelvvizsgái 

(Kolozsupr.) A közoktatásügyi mi- 
niszter rendelete ma érkezett meg 
a tanügyi inspektorátushoz, amely- 
ben a kisebbségi tanárok és tani- 
tók nyelvvizsgáiról történik intézke- 
dés. A rendelet szerint a vizsgákat 
augusztus 15- és 31-ike között tart- 
ják meg és a jelöltek a román tör- 
ténelemből, földrajzbólés alkotmány- 
tanból kötelesek vizsgázni. 
Az I., H., III., IV. és V. számu 

tanügyi kerületekhez tartozó taná- 
rok Kolozsvárt, a XI. és XV. száma 

rsr E 

Eey unya keres elveszett 

1 m. 100 cm. széles grenádin, ruhára 

MAI VILÁG 

.. Lei 39- 
Lei 39- 

Lei 8- 

.. .. .. 

régiókhoz tartozók Kisenevben, XII. 
XIII. és XIV. régiókhoz tartozók 
Jasiban, a VIII. és IX. régiók taná- 
rai Bukarestben, a X. számu régiók 
tanárai pedig Konstancába vizsgáz- 
nak. A II. IV. régiókhoz tartozó ta- 
nitók Kolozsvárt, az 1., IV., V., VI. 
és VII. régiók tanitói Szebenben, a 
a XI. és XV. régiók tanitói Kise- 
nevben, a VIII. és X. számu régiók 
tanitói Konstancában kötelesek vizs- 
gázni. 

kenému, félla vak Mát, 
ukit a kolozsvári kórháztól kisérő nélkül 

utnak engettek 
(Kolozsvár.) A mai napon szegény 

földmives asszony állitott be szer- 
kesztőségünkbe és sirva panaszolta 
el baját. 
- A fiamat keresem, instállom, 

- mondotta sirva - a 21 éves 
Kiss Istvánt Mezőoroszfájáról, aki 
süketnéma és az egyik szemére vak, 
üvegszemü. A szemét gyógyittatni 
hoztuk be hetekkel ezelőtt Kolozs- 
várra a kórházba. Ma felkerestem, 
hogy hazavigyem, de a kórházból 
már két héttel ezelőtt elbocsátották 
és most mondják meg az urak, 
hogy hol keressem őt. 
Nehéz kérdés, nehéz felelni reá. 

A szegény asszonyt a rendőrséghez 
utasitottuk, mint amelynek feladata 
az elveszettek utáni nyomozás. 
Van az ügynek azonban másik 

oldala is. Az asszony állitása szerint 

pénzt adott át az egyik ápolónőnek 
és arra kérte, hogy ha a iiut el- 

Vidéki és külföld 
Bukarest. Venus-Dragos Voda 

(Csernovitz) 4:8 (3:83, 2:2, 1:1). Or- 
szágos bajnoki középdöntő. Az or- 
szágos bajnokság döntőjében tehát 
a Venus lesz a Románia ellenfele. 

Nagyszeben. NSE-Soimii 2:1 (1:0). 
Barátságos. 
A kerület atlétikai bajnoki ver- 

senyén Schöpp HTV 180 cm.-t ug- 
rott a magasugrásban. 

Arad. AMTE-Rapid 2:2 (1:0). Ba- 
rátságos. 

Petrozsény. JIUL-TAC 2:1 (1:0). 

Temesvár. WAC-Kinizsi 6:0 (1:0). 
A bécsi bajnokság harmadik he- 

lyezettje nagyklasszisu játékot pro- 
dukálva, mindkét napon klasszis- 
fölénnyel győzött. Sem a TMTE, 

Carmenm mozó 

bocsátják, kisérjék őt az autó- 
buszhoz, amely Királyialváig megy. 

Sulyosbitja a dolgot még az is, hogy 

a Ha utáa kutató anyától meg- 
tagadtak minden felvilágositást 

és kurtán, furcsán elutasitották. 
Tudjuk és elismerjük, 

kórház gondoskodása az elbocsátott 
gyógyultakra már nem terjed ki, de 

ez esetben ez a gyógyult egy jó- 
magával ftehetetlen süketnéma, lélig 

vak szegény parasztliu volt, 

akiért az anya pénzt hagyott a 
kórházi ápolónőnek, hogy a fiut 
hazasegitsék. 

Ettől eltekintve is, kivételt tehe- 
tett volna a kórház ilyen esetben 
és ha másként nem, a rendőrség 
utján küldhette volna haza a süket- 
némát és akkor nem kellene ma a 
szegény anyának kálváriát járnia 

i sporteredmények 
f sem a Kinizsi nem tudtak komolyabb 

szerencsétlen gyermekéért. 

ellenállást kifejteni a komplett bécsi 
együttesnek. A gólokat Walzhoffer, 
Braun, Huber és Seszta lőttek, mig 
a TMTE vigaszgóljait Palmer sze- 
rezte meg. 

A VWAC szerdán Nagyváradon 
jjátszik, ahol egy kombinált csapat 
lesz az ellenfele. 

Nagyvárad. NAC-Hakoah 2:0(2:0). 
Az aradi Hakoah nem volt komoly 
ellenfél. 

Külföldi eredmények 

Budapest. Vasas-aAttila 2:1 (1:0). 
Osztályozó. Miután a mult héten az 
l Attila győzött, egy harmadik dön- 
tőre lesz szükség, - semleges pá- 

Grand mozgó 
a városház udvarán 

DORCO 

Cluj-Keolozsvár, juhas 2 

A VÉTELNÉL 

orcsó 
4de a használatban minéségénél fogy, 

MÉG SOKKAL 

OLCSŐBB 

A VALÓDI 

vAÁSZoONCIP0 

GUMMITALPPAIL 
Gvyőződjék meg a 

Slavia -Rapid 4:2 (2:0). 
Hungária 3:1 (8:0). Slavia-Haku 
80 (4:0). 

2-3. Hungária és Rapid. 

hogy a enntantttt 

....... 

védjegyrőll 

lyán. - Vizipóló: MTK-FTC 
ÜTE-Hakoah (Bécs) 82. 

Bécs. Hungária -Hakoah 3:1(1 
Rapil 

A körmérkőzés győztese a Slat 

Pozsony. Somogy-Bratislava 2 

§ 
Epróhirdetésel 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas 
tagabb betüvel szedve 4 loj. A legkisebb 
apróhirdetés 25 lej. ÁAllást keresők 
féláron hirdethetmek. - Az apró: 
hirdetések dija előre fizetendő 

.
 

Cséplőgéphez, mümalomhoz osztály 
keféket keszit, javit Müller kefeüze 

Cluj, Str. lorga 14. 

Erős transportládák (8 drb.) ela 
Cim a kiadóban. 

Tanulóiiu telvétetik Tyukossi Ki 
lakatosmesternél, Ferenc József-ut 110. 

Belvárosban legszebb helyen üz 
helyiség kiadó. Bérelni szándékozólk 
ják le cimüket a kiadóban, 

Üzlethelyiségek füszerüzletnek, M 
gának, vendéglőnek lakással vagy an 
kiadók. Ujonnan épült komfortos lali 
kiadók, azonnal beköltözhetők. Str. I 
sesti (Krizbai-u.) 25. Ügynökök dijaztal 
Értekezés Konkolynál. Str. Ratiu 3. 
Ullmanné virágüzletében. 

Üzemképes 503-as "Fiat" eladó. 
Calea Traian 57. 

Keresünk gyors- és gépirónőt, 
román, magyar és német nyelvet 
Ajánlatokat a kiadóba kérünk. 

Vésnök, fiatal, kifejezetten giluzsi 
munkára, némi gyakorlattal kézi polli 
leányok és témnyomó tanulók felvétel 
Schlezák Testvérek, Malom-u. 12. 

Zálogházi nyilvános árverés lesz / 
8.-án, délután 8 órakon Bán János 3 
házában, Wesselényi-utca 14. 

Szobafestő minták jutányos árol 
csönbe kaphatók. Dragán, Str. Tuna 
(Zápolya-u.) 15. 

Opera és Nemzeti szinh 

Avérkrizise 
kiváló dráma 

Főszereplő 

Brigiitta Helm 

ozreza 

A szerelem 
szirmnfőónmniája 

A legszebb román tárgyu film 

Főszereplők: 

Vivian Gibson és Grita Haid 

Farkas sziget 
exotikus dráma 

Főszereplők: 

Donald Keith és Alyce Mills 

Nyári szünet 

.



cluj-Kolozsvár, julius 2. 

Mu tárgyalja a törvényszék 
a kolozsvári zálogházok uzsornügyét 

(Kolozsvár.) Ma délelőtt a kolozs- 
vári törvényszéken érdekes tárgya- 
lás lesz, melynek vádlottjai a ko- 
lozsvári zálogházak. Az eljárást a 
zálogházak ellen Hatos Flórián, volt 
zálogháztulajdonos feljelentésére in- 
ditotta meg az ügyészség, aki már 
évek óta hadakozik a zálogházak 
ellen, azt állitva azokról, hogy a 
legkiméletlenebb módon kiuzsoráz- 
zák a rájuk szoruló szegényembe- 
reket. 

Hatos EFlórián feljelentéséhez 
mintegy 25 zálogcédulát csatolt, 

Bécs titokzatos prófétája: 
egy emigráns orosz tiszt 
(Bécs.) Öt-hat éve az osztrák fő- 

város II. kerületében, egy öreg ház- 
ban rejtélyes idegen vett albérleti 
lakást. A beköltöző uj lakót a többi 
lakók bizonyos gyanakvással nézték 
végig. A titokzatos idegen orosz 
menekültnek mondotta magát, kö- 
zölve azt, hogy foglalkozására nézve 
jós, aki a jövőbe lát. Amikor né- 
hány hét előtt, mint arról a Mai 
Világ bécsi szerkesztősége több ri- 
portban beszámolt, Rasputin gyil- 
kosa, Juszupov Félix herceg Bécs- 
ben tartózkodott, állandóan egy so- 
vány, sápadt, feketeinges fiatalem- 
ber társaságában lehetett látni. 

A rejtélyes kisérő Anatoli 
volt, akinek tanácsa nél- 
kül Juszupov semmiféle 
vállalkozásba nem fog. 

Anatoli egy rosszul berendezett 
szobában „rendel", még pedig tel- 
jesen ingyen. A falak, az ágy, az 
asztal, a székek fekete posztóval 
vannak áthuzva, a szoba egyetlen 
ablakát fekete függöny vonja be. 
Maga Anatoli fekete ingkabátban 
fogad. Okmányai szerint ugyan már 
36 éves, azonban nem látszik több- 
nek husznál. Szemei sajátságosan 
világos kékek, haja pedig tömött, 
szőke. Mint minden jósnak, 

Anatolinak multja is rej- 
télyes, nem tudni, mik 

történtek vele, 

de bizonyos, hogy sok mindent lá- 
tott és tapasztalt. A megfigyelő 
előtt feltünik, hogy külön képessége 
van arra, hogy mások lelkivilágába 
beélje magát. Ez sikerének titka. 
Elgondolkozva, álmodozva figyeii 
az emberi életet és láthatóan ez a 
szenvedélye: a figyelés. Fellépése 
nem hipnotizáló, sőt szinte szánal- 
mat ébreszt maga iránt. Félénk, 
kissé nőies, szerénymodoru ember. 
Semmiféle érzéke nincsen a humor 
iránt, borzasztóan érzékeny minden 
szkeptikus megjegyzéssel szemben. 
Egyike azoknak a sápadt, vérsze- 
gény világboldogitóknak, akik ezek- 
ben a felkavart időkben az irány- 
vesztett lelkek felett hatalmat tud- 
nak gyakorolni. 
Ha az ember alaposan tanulmá- 

nyozza, rájön, hogy Anatoli maga 
is hiszi azt, amit mond. Szóval 

Magyar Szinhaz 

MA VILÁG 

az embereket és senkitől sem fogad 
el pénzt. Evvel a megállapitással 
kapcsolatban azonban felmerül a 
kérdés, hogy tulajdonképpen miből 

amelyekkel azt igazolta, hogy a 
zálogházak ékszerek után a meg- 
engedett 30 százalékos kamat he- 
lyett 40 százalékot, ruhanemüek 
után pedig a megengedett 35 szá- 
zalék helyett 50 százalékot szed- 
nek. A tárgyalás során kétségenki- 
vül rendkivül érdekes adatok fog- 
nak felszinre kerülni, amelyek be- 
világitanak majd azokba a sötét 
üzelmekbe, amelyekkel a nyomor 
vámszedői kiuzsorázták a rájuk 
szoruló nyomorultakat. 

1 m. Szerbvászon 

(Kolozsvár.) Az uj menetrend 
életbeléptetésével kellemetlen meg- 
lepetés érte Erdély gazdasági kö- 
reit. Eddig az expresszhez posta- 
vonat volt kapcsolva, ami lehetővé 
tette, hogy egy Kolozsváron fel- 
adott levelet másnap reggel Buda- 
pesten kikézbesitsenek. Az uj me- 
netrend életbeléptetése óta a Buda- 
pest-Bukarest között közlekedő 
expresszhez nem csatolnak többé 
postakocsit és igy a Budapest irá- 

nem csaló, hanem álmo- 
dozó, talán beteg ember. 

Nagyon hasonlit Krishnamurtira, 
a teozófusok ifju prófétájára. Éppen 
ugy, mint az, Anatoli is könyvet 
irt a sziv békességéről. Anatoli 
könyve sulyosabb, mint a hindu 
teozófus-próféta könnyebb fejtege- 
tései. Ime néhány idézet : 
- Nem tesz semmit, ha rosszat 

gondolnak felőlem, az csak annyit 
jelent, hogy nem ismernek, vagy 
nem értenek. 900 emberen segitet- 
tem eddig. Olyanokon, akik helye- 
sen megértették és megfogadták 
tanácsaimat. 
- Nem vagyok varázsló és bü- 

vész, bár sokan ezt várják tőlem. 
Az én alapvető tanitásom : a jóság 
jóságot teremt. 

- Erényes, erkölcsös cselekedet 
jó sorsot teremt. Meg kell tanul- 
nunk, hogy minden olyan siker, 
amit mások rovására szerzünk meg 
magunknak, mulandó. A legfőbb 
irányelv : nemcsak te egyedül akarsz 
élni. 
A továbbiakban Anatoli, aki egyéb- 

ként a cári hadsereg tisztje volt, 
kijelenti, hogy ő önzetlenül tanitja 

(Kolozsvár.) Andrei, a kolozsvári 
törvényszék elnöke vasárnap dél- 
előtt hirdette ki a kereskedelmi és 
iparkamara elnöki irodájában a ka- 
mara igazgató-tanácsának megvá- 
lasztását. A választás eredményé- 
nek kihirdetése egyszerü formalitás 
volt csupán, mert csak egyetlen 
lista szerepelt és igy az azon sze- 
replők megálasztottaknak tekintet- 
tek. A megválasztott tagok névsora 
a következő : 
Nagyiparosok : Negrutiu Joan, Mi- 

nea Constantin, dr. Jelen Gyula, 
dr. Gál Zoltán, dr. Laurean Gher- 

Már csak rövid ideig tart a 

BLATT 
harisnya és kötött árumházában 

Szenzációs olcsó fürdőruha hét 

Pénzi takarit meg, 

mert minden cilektet potom ürért va sárol 

Siessen, mig a választék tart 

BLATT, FŐTÉR 13. 
Corzó filmszinház 

SZABÓ 
divatkülönlelkességek nagyáru áza, Cluj 

1 m. Opalin, szines, fehérneműüre 
1 m. Vászon, gyermekfehérnemüre 
1 m. Vászon női ehernemüre 

kávéházban, káb arosté 

is él akkor. Erre a kérdésre azon 
ban könyvéből nem nyerünk fele- 
letet. 

.. Lei 25- 

.. Lei 20- 

.. Lei 20- 
. Lei - 

Nem visz postát Eukoresi-Eudapest 
Rözött közlekedő expressz 

nyába menő levelek legalább egy- 
két napos késedelmet szenvednek 
az érthetetlen rendelkezés miatt. 

Miután ennek az expressznek ut- 
vonala Erdély gazdasági életének 
legfontosabb centrumain halad ke- 
resztül, a vasutvezérigazgatóság 
helyesen tenné, ha visszacsatoltatná 
az expresszhez az elvett postako- 
csit, hogy a gazdasági körök elé- 
gedetlenségét lecsillapitsa. 

Dasárnap birdették ki 
a kolozsvári Kereskedelmi és 
Iparkamara igazgafófíanácsá- 

nak megválaszíásáit 
man, Tordai József, Gheorghe Av- 
ram, Lázár Simon, Manoilescu Gri- 
gore, Ungár Lajos, Besa Jenő, 
Szántó Miklós, Grigoriu Bozdog és 
Wertheimer Miksa. 

Helyettes tagok: Dima Manese, 
Balázs Sándor, Hexner Béla, Stan- 
eiu Victor, Petru F. Bagge, Jacob 
Trif, Molnár Jakab, Albini Gyula, 
Reiter József. Popa Joan, Gross 
Ignác, Opreanu Cézar, Kelemen 
Bernát és Aurel Fárcásanu. 

Nagykereskedők : Comsa Jonel, 
Hargittay Bertalan, Marius Peculea, 
dr. Sebestyén József, Grigore Ro- 
manovici, Gutfried Xdolf, Pop §e- 
ver, Schwartz Jakab, Pascu Valer, 
Rózsa Mór, dr. Jacob Adrian, Szabó 
Jenő, E. Jilescu és dr. Vékás Lajos. 

Helyettes tagok: Victor Iliescu, 
Biró Andor, Andrei Pompeiu, Kuck 
Ferdinánd, ar. Victor Ghetie, Katz 
Dezső, Hannu Ferenc, Jonel Crutin, 
Hartig Vilmos, Anton Mandeal, Ausz- 
lánder Ignátz, Joan Schiopu, Sza- 
kács Kálmán és Gáspár István. 

Kiskereskedők: Nicolae Rosca, Kö- 
rösi Akos, Viorel Fodor, Kovács 
Dezső, Őliviu Beldean, Wolman 
Gutu, Petru Pop, Sieglerstein Ig- 
nátz, Dubkó László és Komjáthszegi 
Lajos. 

Kisiparosok: Moldovan Anton, 
Aurel Petricas, Gheorghe CGhili, 
Subatici Jenő, Álexandru Moldovan, 
Réthy Károly, Dally Mihály, Hor- 
váth Pál, Schwartz Márton és Józsa 
Vintze. 

*LAPUNK BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a Park-szalloda 

select mozgó 

Beregi Oszkár 
dránmnai 

staggione 
társulata 

vendégszerepel 

Közkivánatra egy napig prolongálva, 

ma utoljára a 

csárdás Királynó 
Főszereplő : 

A szeni és a 
rajonmngója 

Agnes Günther regénye nyomán 

Főszereplők: 

Gina Manes, Wilhelm Dieterle Lyane Waed és Oscar Marion 
........................................................... 

Renoválás 

miaiit zárva



4 oldal 
Emz 

Fogadjunk ,.. 

= Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, a drágaság már olyan 
nagy, hogy a bankigazgatók is ko- 
moly pénzügyi gondokba kevered2 
tek... 
- Hát ezt honnan veszi? 
- Tegnap a szabómnál a követ- 

kező párbeszédet hallottam, ami a 
mester és egy ismert kolozsvári bank- 
igazgató között folyt le.: 
- Na és mennyibe fog kerülni ez 

a ruha? 
A szabó megmondja az árát, mire 

a bankigazgató felháborodva kiáljta : 
,Mit gondol, lopom én a pénzt ? 
Azután pedig tovább kérdezősködik, 

hogy egy felöltő mibe kerül. Mikor 
a szabó a felöltő árát is megmondta, 
mégjobban felháborodott és maga mö- 

göütt becsapva az ajtót, az utcáról 
kiáltotta vissza a szabómühelybe : 
,Mit gondol, hogy én magának lo- 

pom a pénzt?! 
- Csak annak örvendek, hogy tő- 

lem nem lophatja a pénzt az igaz- 
gató ur. 
- Pancser ur kérem, tisztában 

van maga a politikával ? 
- 4Akár csak egy puceráj. 
- Mondja, ha a kormány tényleg 

annyi hibát csinál. miért mem men- 
nek azok a „független- pártok, me- 
lyeket a kormánylistán juttattak a 
parlamentbe, tényieg ellenzékbe ? 
- Nagy oka van annak. A szom- 

szédunk folyton veszekszik a feleségé- 
vel és állandóan hangos az utca a 
lármájuktól. 

,Hátha olyan rosszul bánik magá- 
val, - mondja valaki az asszony- 
nak, - miért nem válik el a fér- 
jétől ? 

,„Azért lelkem, - volt a válasz, - 
mert még nem vagyunk megesküdve." 
- Ez tényleg komoly indok. És 

mi az oka annak, hogy Argetoianu 
ki akar lépni a liberális páriból? 
- Egy ismerősömnek azt mondja 

valaki: 
„Nem értem magát, husz éve él a 

feleségével és most akar elválni 2* 
„,Na hallja, - volt a válasa, 

husz után év ennyit igazán megér- 
demlek." 

- 1gy már nem is érthetetlen az 
ügy. 
- Akkor ebben maradunk. 

! 
Milki 1 

MAI VILAG Cluj-Kolozsvár, juhus 2. 

A Románia az országos fufball- 
bajnokság dönfőöőjében 

Kolozsvár Dbajnokcsapata kön 
érföőefelenül gye A Banaful 

nyen győzötf a femesvári bajnok ellen 
nge formáf mufifafott - A másik közép- dőnföf a Denus nyerte - A bécsi IWAC diadalmas szereplése Temespéári 

Dasárnapi sporferedmények 
Kolozsvár 

SC Románia-sSC Banatul 3.0 
(2.0). Az országos futballbajnokság 
kolozsvári pályán lejátszott közép- 
döntője nagy meglepetést hozott. A 
favorit Banatul reális, megérdemelt 
vereséget szenvedett a Romániatól, 
sőt a mutatott játék alapján sulyo- 
sabb vereséget is érdemelt volna. 
A meglepetés nemcsak az ered- 
ményben nyilvánult meg, hanem a 
játékban is. A tavalyelőtt itt nagy 
sikerrel szerepelt Banatultól a ko- 
lozsvári közönség stilusos, szép já- 
tékot várt, az ugynevezett temes- 
vári klasszist, amelyet - hirszerint 
- a Kinizsitől örökölt volna. Ki- 
derült azonban, hogy ez az örök- 
ség csak talmi, a Banatul igen 
szánalmas szerepet játszott, nem 
pedig futbalit. Mentsége talán van 
a temesvári bajnoknak, amely 1-2 
tartalékot szerepeltetett és nyilván 
lábában érezte a multheti két elő- 
döntőt és az utazást, - de ez 
mind nem lehet elég azzal a tény- 
nyel szemben, hogy egyetlen pilla- 
natra sem láttuk kicsilianni a ven- 
dégek játékából a stilust, a tudás- 
nak mégoly halvány árnyékát, a 
fejlettebb technikát, a lendületről 
és lövőkészségről nem is szólva. 
Molnár kapusnak egyetlen komo- 
lyabb védenivalója nem akadt, an- 
nak dacára, hogy a Románia hát- 
védjei ma nem a legjobb formáju- 
kat játszották ki, ez mutatja a 
legjobban, mennyire gyenge telje- 
sitményt nyüjtott a Banatul. 
A másik - annál kellemesebb - 

meglepetés a Románia feljavulása 
és szép játéka volt. Halfsora klasz- 
szis teljesitményt nyujtott és fölé- 
nyesen, biztosan tartotta sakkban 
ellenfelét. A csatársor az első fél- 
időben olyan játékot produkált, 
amilyen egy bajnokcsapathoz illik, 
gyors passzjátékkal, jó lövésekkel 
és erős támadókészséggel. 

Szünet után ellanyhulit a Romá- 
nia csatársorának akciókedve, ami 
a játék nivójában is kifejezésre jut. 
A bajnokcsapat közvetlen védeime 
mint már emliítettük inga- 
dozó volt, de remélhetőleg a dön- 
tőig feljavul a csapatnak ez a for- 
mációja épp ugy, mint ahogyan 
feljavult a támadósora. Egyénileg 
Molnár, Dóci, Chifor, Baba, Bradea, 
Dobosan, Dan, Deheleanu, Huniade, 
Cipcigan, Novac felállitásu csapat- 
ból Babat és Cipcigant kell első- 
sorban kiemelnünk, de Bradea, Do- 
bosan, Deheleanu és Novac is ki- 
válót produkáltak. Huniade szépen 
osztott labdát, de nincs tulságosan 
szive küzdeni. Molnárnak nem volt 
dolga. 
A Banatul Lápusneanu, Czakó, 

Madarász, Kondor, Halmos, Dobai, 

összeállitásban, tehát nagyrészt 
standard-játékosaival szerepelt, akik 
közül nehéz valakit is megdicsérni. 
Lápusneanu néhány merész védést 
produkált, a gólokat nem védhette, 
- de labdafogása nem biztos. A 
két hátvéd nem imponált, Czakó 
mutatkozott jobbnak, a halfsorban 
Kondornak voltak jó momentumai, 
Halmos eltünt a füben. A csatár- 
sorról - a válogatott Ciolac és 
Sepivel együtt - jobb nem be- 
szélni. 

Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. 

Az első félidő a helyi csapat ab- 
szolut fölénye mellett telik el. A 
Banatul magas labdái csapkodás- 
nak tünnek fel a Románia lapos 
passzjátéka mellett. A 18. percben 
Dan jobbszélsőnek beadását Czakó 
kézzel védi, a megitélt tizenegyest 
Chifor rendeltetési helyére juttatja. 
Számtalan támadás és gólhelyzet 
után a 37. percben Cipcigan-No- 
vac szép támadása után Huniade- 
hoz kerül a labda, aki gyönyörü 
gólt lő a felső hálóba. 
A második félidőben a tempó 

enged és igy a Banatul is szóhoz : -
 

jut, de nem okoz komolyabb aggo- 
dalmat a Romámia-hivők soraiban. 
A 21. percben Huniade megismé- 
telt kornerét Deheleanu befejeli és 
ezzel a meccs eldőlt. A Banatul 
megadja magát sorsának, a Ro- 
mánia sem ambicionál nagyobb 
gólarányt, megelégszik azzal, hogy 
bejutott az országos bajnokság dön- 
tőjébe. 

Dr. Morár Teofil kifogástalan 
eréllyel vezette a játékot. 

A kolozsvári kerülef 
fenniszbajnokságai 

nagyrészi befejezésbőez 
jufoffak 

A kedvező időjárás és a kettős 
ünnepnap lehetővé tettek a kerületi 
tenniszbajnokság majdnem összes 
számaiban a lebonyolitást, ugy, hogy 
már csak egy-két döntő van hátra. 
A Pop Livius dr. szakosztályi elnök 
és Anghelotti Kornél titkár vezeté- 
sével most már kifogástalan rende- 
zésben lefolyt verseny eredményei: 

I. o. számok: Ferfi egyes. 1. Far- 
kas (U), 2. Renner (KÁC), 38. Szé- 
kely (NTK) és Metianu kap. (U). 
Döntő wo. 
Női egyes. 1. Devecseri Anci (Hag- 

gibbor), 2. Rosin dr.-né (TC), 3. Hel- 
ler Ibolya és Adrásovszky Magda 
(KAC). Döntő 6.2, 6:3 Hag. 

Férfi páros. 1. Székely-Razvan, 
2. Renner-Benedek (KAC), 3. Szat- 
máry-Diamant (TC) és Bolinti- 
neanu-Farkas (U). Döntő 6:4, 7:5, 
8:6, 0.4. 
Női páros. 1. Devecseri-Heller 

(Haggibbor), 2. Sámson-Deichendt 
(TC), 3. Adrásovszky-Lamné 6:2, 
6:4. 

Vegyes páros. Andrásovszky M.- 
Renner (KAC)-Devecseri testvérek 
(Hag.) 6:2, 7:5, 3. Heller-Simon 
(Hag.). Döntő 6:2, 7:5. 

Ijusági számok: Férfi egyes. I. 
Simon Enci (Hag.), 2. Szász A. (KAC), 
3. Radó Gy. (Haggibbor) és Benedek 
(KAC). Döntő 6:2, 6.2. 
Női egyes. 1. Fehér (KAC), 2. 

Frenkel Kató (Hag.), 3. Léb E. 
Döntő 6:3, 4:6, 6.2. 

Kovács, Sepi, Oanca, Ciolac, Kiss ] Férfi páros. 1. Szász-Benedek, 
2. Simon-Radó, 3. Wasserstrom- 
Hermann (Hag.). Döntő 8.:6, 6:1. 

II. o. számok: Férfi egyes. 1. Si- 
mon Enci (Hag.). 2. Benedek (KAC), 
3. Szász (KACÍ) és Taran (U), 6:1, 
5:7, 6:0. 
Néi egyes. 1. Andrásovszky Magda 

(KAC), 2. Deichendt (TC), 3. Popo- 
vici k. a. (Románia) és Herbay Baba 
(U). Döntő 6.2, 6:1. 

Férfi páros. 1. Szász-Benedek 
(KACJ 6.2, 6:3, 2. Simon-Radó 
(Hag.), 3. Iorga -Taran (U). 

Női páros. 1. Sámson-Deichendt, 
2. Löw-Kiss. Döntő 6:4, 6.3. 
HL o. számok: Férfi egyes. 1. 

Pusztay (KAC), 2. Iorga (R), 3. 
Wasserstrom (Hag.). Döntő 6.0, 7 tö. 

Férfi páros. 1. Taran-Cap. Geor- 
gescu (ÚU), 2. Pusztay-Hintz (KAC) 
6:0, 10.:8. 

Kolozsvár boxolói 
legyőzfék a femes- 

váriakaf 
2 knockaut a versenyen 

A kolozsvári boxológárda, amely 
mögött még csak igen rövid mult 

: mutatja a szorgalmas és lelkiisme- 
retes munkát, amelyet ennek a 
sportágnak érdekében főleg aKKASE 
lelkes vezetői kifejtenek, - ma az 
egész országban nagy feltünést- 
keltő eredményt ért el. Megérde- 
melten legyőzte Temesvárt. 
A temesváriak elbizakodottan jöt- 

tek, azt hitték, hogy könnyü diada- 
luk lesz, amikor pedig látták, hogy 
a kolozsváriak jól felkészülve ve- 
szik fel a versenyt, idegeskedni 
kezdtek és elkövették azt a sport- 
szerütlenséget, hogy ellenfelük 2 
győzelme után visszaléptek a két 
város versenyétől, amelynek további 
számait feladták és csak hosszas 
kapacitálás után voltak hajlandók 
folytatni a küzdelmet, de csak ba- 
rátságos alapon. Ez természetesen 
nem sokat segitett, mert a kolozs- 
váriak ilyen alapon is jobbnak mu- 
tatkoztak és bebizonyitották, hogy 
ebben a sportágban is hamarosan 
a legjobbak közé fognak tartozni. 
Eredmények: 
Légsuly: 1. Darolczy (Kolozsvár) 

győz Gilicze (Temesvár) ellen, knoc- 
kauttal az első menetben. Bantam- 
suly : Romanovszky (Temesvár) győz 
Dávid (Kolozsvár) ellen pontozással, 
2 menetben. Pehelysuly : Pálffy (Ko- 
lozsvár) győz Pecsovszky (Temesvár) 
ellen pontozással. Könnyüsuly : Tor- 
dai (Kolozsvár) győz Martini ellen, 
a második menetben knockauttal. 
Weltersuly: Gyémánt (Kolozsvár) 
győz pontozással Dörfler, a temes- 
vári bajnok ellen 3 menetben. Dörfler 
szabálytalan ütései miatt vesztette 
el a versenyt. Feltünő Gyémánt ha- 
talmas javulása. A programon kivül 
beiktatott bantamsulyt Gyulai ko- 
lozsvári ökölvivó nyerte Kehrel te- 
mesvári ellen pontozással, 3 menet- 
ben. 
Végül Dörfler és Martini iskola- 

boxolást mutattak be. 
A verseny rendezésénél Salvan 

Virgil mérnök, Jonescu, továbbá a 
KKASE agilis rendezőgárdája tüntek 
ki. A verseny befejeztével dr. Hor- 
váth Jenő tartott lelkes beszédet. 

STADION 
SPORTSZAKÜZLET 
CLUJ, C. VICTORIEI 1. 

...... 
Női gummi6arisnyák, 
fennis, foofball, cser- 
készfelszerelések 

V . Rakettjavító mühely! 
Regina Maria 12. - Telefon: 11-4á55


